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Exercice 1.
a) Donner toutes les solutions y(t) (avec leur intervalle de définition) de l’équation
différentielle à variables séparées suivante:

(1) y′ = y(y2 − 1), t ∈ IR.

b) Trouver la solution de l’équation (1) satisfaisant la condition initiale

y(1) =
1

5
.

c) Trouver la solution de l’équation (1) satisfaisant la condition initiale

y(1) = −1.

Exercice 2.
On considère le système différentiel linéaire homogène: trouver x(t) = (x1(t), x2(t), x3(t))

T

tel que

(2) x′ = Ax

où A ∈M3(IR) est la matrice donnée par

A =

 4 −4 2
0 2 0
−3 6 −1


Considérons aussi le système différentiel non homogène: trouver y(t) = (y1(t), y2(t), y3(t))

T

tel que

(3) y′ = Ay + b

avec b : IR→ IR3 la fonction donnée par

b(t) = (0, 0, 1 + t)T ∀ t ∈ IR.

a) Trouver les valeurs propres de A ainsi que leurs multiplicités algébriques. La matrice
A est-elle diagonalisable?
b) Donner toutes les solutions du système (2).
c) Donner une solution particulière ỹ(t) = (ỹ1(t), ỹ2(t), ỹ3(t))

T de (3).
Indication: chercher une telle solution avec ỹ2 = 0 et ỹ1 et ỹ3 des polynomes de degré 1.
d) Trouver la solution de (3) telle que

y(0) = (1, 0, 2)T .
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Exercice 3.
On considère la paramétrisation γ : [0, 2π] 7→ IR2 donnée par

γ(t) = (cos t, 2 sin t) ∀ t ∈ [0, 2π]

(le support de γ est une ellipse dans le plan).
Soit F : IR2 7→ IR2 le champ de vecteurs défini par

F (x1, x2) = (x1 + x2, x
2
1) ∀ (x1, x2) ∈ IR2.

Calculer
∫
γ
F (x) · dx (la circulation de F sur γ).


